

湖北:

对拒不执行防控规定境外来鄂人员 依法追责

据新华社武汉3月18日电(记者梁建强 王贤)为有效应对境外新冠肺炎疫情输入风险,切实保障公众生命安全和身体健康,根据国家有关法律法规,湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部近日就进一步做好境外来鄂人员新冠肺炎疫情防控工作发布通告,明确表示,对拒不执行疫情防控规定的境外来鄂人员,将依法追责。

通告要求,必须做到严格如实申报——凡通过湖北省内口岸入境,以及经由省外口岸入境不满14天,通过各类交通形式返回湖北的境外来鄂人员均须如实填写《入境健康申明卡》,遵守国家 and 湖北省发布的疫情防控

决定、命令,配合接受检验检疫、隔离观察等疫情防控措施;自觉、及时向接待单位、居住地社区(村)申报登记。对从国内其他城市入境且14天后来湖北的人员,应将入境地疾控部门开具的证明交湖北的居住地社区(村),遵守当地疫情防控措施。对故意隐瞒谎报病情、旅居史、密切接触人员,拒不执行疫情防控规定;造成病毒传播或传播风险的境外来鄂人员,依法追究法律责任。

同时,严格防控措施,坚持中外人员一视同仁。对境外来鄂人员中确诊病例(含无症状感染者)、疑似病例、不能排除感染可能的发热患者、密切接触者“四类

人员”,一律按防控规定就地进行分类处置;对所有其他境外来鄂人员,一律由各市州组织“点对点”接返和集中隔离医学观察14天;隔离期间食宿费用原则上由个人自理。有特殊情况的,经严格评估,可进行居家隔离医学观察。所有境外来鄂人员一律纳入当地社区(村)疫情防控体系。

确诊病例已参加基本医疗保险的,在基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付医疗费用后,个人负担部分财政给予补助。确诊病例中未参加基本医保的,医疗费用原则上由个人负担;经认定的困难人员,所发生的医疗费用,按照传染病防治法等法律法规的相关规定,给予医疗救

助。

通告还要求,严格落实责任。各地指挥部要将防范境外疫情输入作为当前防控的重点工作,发挥联防联控机制作用,实现人员信息与管控闭环管理。加强对境外来鄂人员的登记排查和健康筛查,第一时间掌握有关信息,第一时间采取相关防疫措施,对落实不力导致输入性疫情传播后果的,将严肃追究问责。学校、企业、宾馆、酒店等重点单位要严格履行登记报告义务,接待单位、社区(村)应按规定将境外来鄂人员相关信息及时向属地疫情防控部门报告,落实社区(村)疫情防控措施。对不按规定登记报告的,依法依规严肃处理。

民政部: 暂不开展人员聚集性 志愿服务活动

新华社北京3月18日电(记者孙少龙)记者18日从民政部获悉,民政部日前印发《志愿服务组织和志愿者参与疫情防控指引》,要求各地继续动员志愿服务组织和志愿者积极参与疫情防控工作,在疫情应急响应终止前,不跨区域开展非必要的线下服务,不开展人员聚集性志愿服务活动。

指引要求,志愿服务组织要合理设置志愿服务岗位和服务时长,加强对志愿者的心理支持,不让志愿者带病上岗、长时间高负荷服务,确保志愿者身心健康,在安排志愿者参与可能发生人身危险的志愿服务活动前,应当为其购买相应的人身意外伤害保险。

指引明确,能够通过线上提供服务的,优先选择线上服务,降低安全风险。需要开展线下服务的,志愿服务组织应当向志愿者提示可能发生的风险,并提供防护措施,加强安全教育,鼓励志愿者优先参与所在街道、社区的疫情防控。

同时,各地应坚持需求导向,注重关心一线医务人员、社区工作者、病亡者家属、有特殊困难人员、流动人口等重点群体,重点开展社区疫情防控、困难群众帮扶等志愿服务。

此外,指引还对志愿服务组织和志愿者协助医疗救治、参与社区防控、提供便民服务等作出了具体要求。

台湾新增23例 新冠肺炎确诊病例 累计100例确诊

新华社台北3月18日电(记者傅双琪、吴济海)台湾地区流行疫情指挥中心18日举行记者会公布,台湾新增23例新冠肺炎确诊病例,包括21例境外输入和2例本地感染病例,累计100例确诊。这是自1月21日台湾出现首例确诊病例以来新增确诊人数最多的一次。

据指挥中心介绍,21例境外输入病例均为近日自欧洲、中东、北美和亚洲等地旅游或探亲返回台湾,就医采检后于18日确诊,接触者持续扩大追踪和采检中。

另外2例本地感染病例,分别为20多岁男性和20多岁女性。男子为曾赴埃及旅游的确诊病例接触者,目前无症状;女子近期并未离开台湾,3月12日发病就医进而采检,感染源仍在调查中。

指挥中心表示,自3月19日零点起将美国、加拿大、澳大利亚和新西兰的旅游疫情建议提升至第三级警告,民众应避免所有非必要旅游。从这些国家来的旅行者入境台湾需要进行14天居家隔离检疫。

此外,该中心18日还宣布,19日零时起,台湾将限制非台湾籍人员入境,必要时才放行;所有入境者一律居家检疫14天。

指挥中心介绍,17日台湾新增884例新冠肺炎相关通报,截至目前累计18812例(含17793例排除),其中100例确诊,分别为71例境外输入及29例本土病例。确诊病例中1名死亡,22名解除隔离,其余个案病况稳定,持续住院隔离中。



湖北迎来首批外省大规模返岗农民工

3月17日,在四川省雅安市芦山县汽车站,农民工在上车前接受体温检测并进行手部消毒。3月18日上午,来自四川省雅安市芦山县龙门乡的农民工走下大巴车,踏进湖北省黄冈市红安县千川门窗有限公司,顺利实现返厂复工。这是疫情发生以来,湖北省迎来的首批外省大规模返岗农民工,共有4车98人。

新华社记者 胡旭 摄

328件涉疫非正常商标申请被驳回

新华社北京3月18日电(记者张泉)记者从国家知识产权局获悉,涉疫非正常商标申请得到有效处置。截至3月16日,国家知识产权局在管控的累计1580余件涉及疫情的商标申请中,依法驳回328件,准予申请人主动撤回866件,并组织地方执法部门对相关申请人和代理机构进行约谈、整改和处理。

新冠肺炎疫情发生以来,一

些企业和自然人图谋不当商业利益,将与疫情相关的“火神山”“雷神山”等文字抢注商标,对此,国家知识产权局采取严格管控排查、依法依规驳回、及时通报信息、强化行业监管等举措,予以严厉打击。

对进入审查程序、社会影响特别恶劣的,国家知识产权局综合运用商标法“有害于社会主义道德风尚或者有其他不良影响”

等多个条款,依法予以驳回,截至3月16日依法驳回“火神山”“雷神山”“新冠消毒”等328件不良商标申请。公开申请信息、执法约谈、联合惩戒等措施对非正常申请行为形成了有力震慑,不少当事人公开道歉,积极纠正,主动撤回与疫情相关的商标注册申请866件。

据介绍,目前仍有390余件管控商标申请尚未进入法定审查程序,一旦达到商标法及其实施条例

规定的法定时间,国家知识产权局将严格依法作出予以驳回、准予撤回、不予受理等审查决定。

下一步,国家知识产权局将持续发力,继续对可能出现的新增涉疫非正常商标申请实施严格管控,依法依规从严审理,筛查相应商标代理机构,及时转送地方执法部门查处,持续保持坚决打击非正常商标注册申请行为的高压态势。